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Die neuesten Nachrichten, Meinungen und Ankündigungen 

 
  

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der erste Schritt zur Steigerung unseres 
Leistungsniveaus im Hockey ist erfolgt! 

 

HC Falkensee sichert sich die Unterstützung von Martin Marquardt 
 

Es hatte sich angekündigt. Die Ü35 Nationalmannschaft im Hallenhockey absolvierte im 
November 2023 ein Testspiel gegen unsere 1. Herren im MCG. Einer der Leistungsträger 
ist Martin Marquardt und er wohnt mit seiner Familie in Falkensee. Kontaktdaten wurden 
abgespeichert: Wir suchen schließlich für den HCF zu gegebener Zeit eine Unterstützung 
von außen, die uns bei den weiteren Schritten auf ein höheres Leistungsniveau 
wegweisend begleitet. 

Dann ging alles ganz schnell: Erneuter Kontakt, weiterführende Gespräche, Abstimmungen 
und die Entscheidung, dass wir zusammenpassen. Beim Trainertreff am 31. Mai, bei dem 
die Zielanforderungen an unsere Spielerinnen und Spieler besprochen werden sollten, 
wurde er als künftiger sportlicher Leiter vorgestellt und Martin konnte gleich einen 
Eindruck gewinnen, was auf ihn wartet und mit welchen Trainerinnen und Trainern er 
künftig zusammenarbeiten wird. Die ersten Termine für „train the trainer“ wurden für den 
Juni angesetzt bzw. absolviert. Der Schwerpunkt wird in der Weiterentwicklung der 
Trainingskonzepte und der Fortbildung der Trainerinnen und Trainer liegen. 

Martin ist 37 Jahre alt und mit seiner Frau Svenja verheiratet. Die gemeinsame Tochter 
Jonna (2) ist gleich eine erste Anwärterin für die geplante Ballschule. Beim Sommercamp 
in der letzten Ferienwoche unterstützt er beratend. 
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Sportlich verfügt Martin über unglaubliche 17 Jahre Erfahrung in der Hockey-Bundesliga. 
Als sportlicher Erfolg ist der Gewinn der Hallenhockeyweltmeisterschaft Ü35 im April 2024 
zu nennen. Dazu kommen noch diverse Aufstiege in die 1. sowie 2. Bundesliga.  

Martin spielt als Stürmer und war mehrfacher Torschützenkönig der Liga. Da dürfen wir 
uns auf viele Tore unserer Kinder des HC Falkensees freuen.  

An seinen Qualifikationen bestehen keine Zweifel: Aktuell verfügt Martin über eine A-
Lizenz Athletik sowie über eine B-Leistung-Lizenz Hockey. Im Herbst kommt voraussichtlich 
die A-Lizenz Hockey hinzu. Zur Erinnerung: Die A-Lizenz ist für Trainer der 
Nationalmannschaften Voraussetzung.  

Martin kommt zu uns vom TC 1899 Blau-Weiss Berlin, bei dem er als hauptamtlicher 
Trainer arbeitete. Davor war er Trainer bei Schwarz-Weiß Köln und Club Raffelberg, seinem 
Heimatverein.  

Es dürfte jedem klar sein, dass wir uns noch keinen hauptamtlichen Trainer leisten können. 
Wir konnten uns aber auf eine Honorarbasis einigen, die für den HCF leistbar ist. Hier ist 
natürlich jede weitere Unterstützung willkommen.  

Hauptberuflich macht sich Martin gerade selbstständig mit seiner Firma First Aid 
Marquardt und gibt Erste-Hilfe-Kurse für Unternehmen und andere Teilnehmer, die einen 
Erste-Hilfe-Schein brauchen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wir haben gleich ein paar Fragen an dich: 
 
Martin, welche Ziele hast Du in Falkensee privat und für den HCF? 
 
Privat möchte ich schnell mit meiner Familie beim HC Falkensee ankommen und meiner 
kleinen Tochter das Hockeyspielen beibringen. Mein Ziel für den Club ist, dass der HC 
Falkensee ein gefürchtetes gallisches Hockeydorf wird. Wenn die Top-Clubs aus Berlin 
kommen und sich eines Sieges sicher sind, werden wir hockeytechnisch und taktisch 
mithalten können und hoffentlich manche Teams zur Verzweiflung bringen.  
 
Wie konkret möchtest Du uns bei der Umsetzung unserer Ziele unterstützen und 
befähigen? 
 
Ich möchte gerade die jungen Trainerinnen und Trainer bei ihrer Tätigkeit unterstützen 
und sie in allen Fragen begleiten und weiterentwickeln. Mein erster Schritt wird es sein, 
eine Hockeyballschule für U3 & U4 ins Leben zu rufen, damit wir uns den Nachwuchs von 
der Pike auf sichern. Besonders wichtig ist mir die offene und ehrliche Kommunikation in 
alle Richtungen. Ich werde mit dem Vorstand, mit Reiner und Steffi eng 
zusammenarbeiten, um die strategische und sportliche Zielsetzung für die nächsten fünf 
Jahre zu entwickeln und zu planen. So haben wir alle ein gemeinsames Ziel vor Augen und 
können stetig darauf hinarbeiten. 
  
Vielen Dank Martin. Wir freuen uns auf dich und wünschen dir und uns einen super Start. 

  

 

  

 



3 

 

Sommercamp – Sei dabei! 
 
Es ist wieder soweit! Wir versüßen euch und euren Kindern die letzte Ferienwoche. 
Wir führen in diesem Jahr in den Ferien ein Sommercamp durch. Ob Anfänger oder Fortgeschrittene, bei uns sind alle 
willkommen, die Spaß am Spiel haben und ihre Fähigkeiten verbessern möchten. 
 
Wann? 
26.08.-30.08.2024 
Uhrzeit:  
ca. 09.00 - 15.00 Uhr, ggf. kann schon früher übergeben werden. 
Wo? 
Kant-Sportplatz 
Wer? 
Alle Kinder und Jugendlichen bis 14 Jahre, HCF Mitglieder haben Vorrang 
 
Kosten? 
169 EUR (inkl. Verpflegung, Feriencamp-T-Shirt), jedes weitere Geschwisterkind: 149 EUR 
 
Was erwartet euch? 
Tägliches Training mit erfahrenen Coaches 
Technische und taktische Übungen 
Freundschaftsspiele 
Spaßige Freizeitaktivitäten und Teambuilding 
Verpflegung 
einfach eine gute Zeit 
 
Was müsst ihr mitbringen? 
eigene Hockeyausrüstung (Schläger, Schutzausrüstung, etc.) 
Sportkleidung und Sportschuhe 
Gute Laune und Motivation 
 
Anmeldung: 
Meldet euren Nachwuchs gleich hier an unter www.falkenseehockey.de/sommercamp 
 
!!! Anmeldeschluss ist der 09.07.2024 !!! 
 
Es gilt das Windhundprinzip (Reihenfolge der Anmeldung). 
 
Wir freuen uns auf eine tolle Zeit mit euch und viele spannende Hockey-Momente! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

www.falkenseehockey.de/sommercamp

